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Πρόεδρος της Εθνικής Συνέλευσης Λαϊκής Εξουσίας
της Δημοκρατίας της Κούβας επισκέφθηκε τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο
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Στις 30 Νοεμβρίου του 2010 στο γραφείο του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών Κύριλλος πραγματοποίησε συνάντηση με τον Πρόεδρο της Εθνικής Συνέλευσης Λαϊκής
Εξουσίας (το κοινοβούλιο) της Δημοκρατίας της Κούβας  κ. Ρικάρντο Αλαρκόν ντε Κεσάντα.

Τον Πρόεδρο του Κοινοβουλίου της Κούβας συνοδεύθηκαν ο Πρέσβης της Κούβας στη Ρωσία κ.
Χουάν Βάλντες Φιγκερόα, ο σύμβουλος του Προέδρου της Εθνικής Συνέλευσης Λαϊκής Εξουσίας
της Κούβας κ. Μιγκέλ Βιρχίλιο Αλβάρες Σάντσες, ο βοηθός του Ρ. Αλαρκόν ντε Κεσάντα κ. Νταμιάν
Γκαρθία Καρράνσα, ο πρώτος Γραμματέας της Πρεσβείας της Κούβας στη Ρωσία κ. Πέντρο Πόσο
Βελάσκεθ.
Επίσης στη συνάντηση συμμετείχαν ο Αντιπρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ και ο υπάλληλος της
Γραμματείας του ΤΕΕΣ για υποθέσεις του εξωτερικού κ. Μ. Παλάθιο.

Από την πλευρά της Κρατικής Δούμας της Ρωσικής Ομοσπονδίας συμμετείχε η ανώτερος
σύμβουλος της Διοίκησης για τη διεθνή συνεργασία της Δούμας κα Β. Βισνιακόβα.

Καλωσορίζοντας τον υψηλό προσκεκλημένο ο Πατριάρχης Κύριλλος ανέφερε το εξής: «Εξοχώτατε,
χαίρομαι να σας υποδέχομαι στη Μόσχα, όπου είχατε πραγματοποιήσει δυο συναντήσεις με τον
προκάτοχό μου μακαριστό Πατριάρχη Αλέξιο Β΄. Γνωρίζω για την επίσκεψη σας στη Λαύρα του
Αγίου Σεργίου, αυτό το πνευματικό κέντρο της Εκκλησίας και της χώρας μας. Σχετικά πρόσφατα
ως Μητροπολίτης ακόμα είχα τη δυνατότητα να μεταβώ στην Κούβα, όπου εγκαινίασα το νεόδμητο
Ιερό Ναό Παναγίας του Καζάν στην Αβάνα. Διατηρώ τις καλύτερες αναμνήσεις από την επίσκεψη
αυτή». Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τόνισε την ενεργό συμμετοχή της ηγεσίας της
Κούβας στην κατασκευή αυτού του Ναού: «Είμαστε ευγνώμονες για αυτή τη σημαντική πράξη και τη
σημαντική χειρονομία προς τους Ορθοδόξους πιστούς».

Αφού χαρακτήρισε ως αρκετά υψηλό το επίπεδο των σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας με την
Κούβα ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος υπογράμμισε ότι αυτές οι σχέσεις είναι ανάμεσα στις
προτεραιότητες στις επαφές της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας με χώρες της Λατινικής Αμερικής
και της Καραϊβικής. Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας έκανε ιδιαίτερη αναφορά



στη βαρυσήμαντη συμβολή της Πρεσβείας της Κούβας και προσωπικά του Πρέσβη της Κούβας κ.
Χουάν Βάλντες στη σύσφιξη αυτών των σχέσεων.

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο οι λαοί της Κούβας και της ιστορικής Ρωσίας συνδέονται με
μακρόχρονους και ισχυρούς δεσμούς φιλίας. Έτσι οι διπλωματικές σχέσεις μεταξύ Ρωσίας και
Κούβας συνάφθηκαν στην αρχή και στο πρώτο ήμισυ του 20 αιώνα σχεδόν ταυτόχρονα με τη
σύσταση του ανεξάρτητου κράτους της Κούβας. Το κουβανικό κοινό του 20 αιώνα γνώρισε πολύ
καλά το ρωσικό πολιτισμό χάρη στις πολλαπλές περιοδείες των θεάτρων, τραγουδιστών και
μουσικών συγκροτημάτων από τη Σοβιετική Ένωση. Πολύ ιδιαίτερες ήταν οι σχέσεις, οι οποίες
συνάφθηκαν μετά την επανάσταση του 1959.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης υπενθύμισε δυο βασικά χαρακτηριστικά τα οποία είναι κοινά και για τους
δυο λαούς, και αυτά είναι οι χριστιανικές καταβολές του εθνικού πολιτισμού και το έντονα
ανεπτυγμένο αίσθημα της κοινωνικής δικαιοσύνης: «Οι Κουβάνοι, οι οποίοι υπέφεραν τόσο πολύ
κατά τη διάρκεια της ιστορίας, σήμερα υπερασπίζουν την ανεξαρτησία τους και το δικαίωμα να
χτίζουν τη ζωή τους με βάση τη δικαιοσύνη. Κι εμείς στη Ρωσία κάναμε και εξακολουθούμε να
κάνουμε πολλά για να διατηρήσουμε την κοινωνική δικαιοσύνη στην κοινωνία. Αυτή η συζήτηση,
που γίνεται στη χώρα μας, έχει μεγάλη σημασία, διότι η ίδια η οικονομία της ελεύθερης αγοράς, η
οποία βασίζεται στον ανταγωνισμό, περιλαμβάνει στοιχεία σύγκρουσης. Γι΄ αυτό είναι πολύ
σημαντικό, να διατηρείται το σύστημα της κοινωνικής δικαιοσύνης από τη μία πλευρά νομοθετικά,
και από την άλλη με την έννοια της ηθικής επιρροής στην κοινωνία».

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας αναφέρθηκε επίσης και στο σημερινό Μήνυμα
του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Ρωσικό Κοινοβούλιο. Ο Πατριάρχης Κύριλλος
εξέφρασε την μεγάλη του ικανοποίηση για το γεγονός ότι η βασική έμφαση στην ομιλία του
Αρχηγού του Ρωσικού Κράτους δόθηκε στο ανθρώπινο πρόσωπο, και κυρίως στα παιδιά και στη
νεολαία. Αυτά τα θέματα απασχολούν και τη Ρωσική Εκκλησία και δημιουργούν αφετηρία για την
πιο στενή συνεργασία με την Πολιτεία για το καλό όλων.

Η ρωσική διασπορά στη Κούβα είναι μια από τις σημαντικές κινητήριες δυνάμεις στις σχέσεις
μεταξύ των δυο κρατών. Όλοι οι απόδημοι, οι οποίοι κατάγονται από τη Ρωσία, την Ουκρανία, τη
Λευκορωσία και τη Μολδαβία είναι τέκνα της Ρωσικής Εκκλησίας. «Χαίρομαι που αυτός ο
Ορθόδοξος Ιερός Ναός, που χτίστηκε στην Αβάνα, γίνεται όχι μόνο χώρος προσευχής, αλλά και
συνδέει αυτούς τους ανθρώπους. Όπως είναι γνωστό, στα πλαίσια του Ναού λειτουργεί και ο
«Ρωσικός οίκος», τόπος επικοινωνίας για τους ρωσοφώνους», ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Ακόμα ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στις δυσκολίες, τις οποίες αντιμετωπίζει ο κουβανικός
λαός λόγω του οικονομικού αποκλεισμού, αυτού του κατάλοιπου του Ψυχρού Πολέμου, το οποίο,



σύμφωνα με τον Ρώσο Προκαθήμενο, πρέπει να φύγει σύντομα από τις διακρατικές σχέσεις.

Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία  επιδιώκει την ανάπτυξη των σχέσεων τόσο μεταξύ Ρωσίας και
Κούβας, όσο και μεταξύ των δυο λαών. Αυτές οι προσπάθειες απέδωσαν ήδη καρπούς. Έτσι, φέτος
τον Μάρτιο-Απρίλιο στο Οφθαλμολογικό Ινστιτούτου της Μόσχας Θεόδωροφ ευρίσκετο για
μετεκπαίδευση και έρευνες ο Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου του Οφθαλμολογικού
Ινστιτούτου της Κούβας ο κ. Φράνκ Αιγκίας. «Είμαστε πρόθυμοι και στο εξής να συντελέσουμε στις
πολιτισμικές επαφές, καθώς και στις επαφές ανάμεσα στους ειδικούς σε διάφορους τομείς και
βεβαίως στις πνευματικές επαφές ανάμεσα στους λαούς μας», είπε εν κατακλείδι ο Πατριάρχης
Κύριλλος.

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος της Εθνικής Συνέλευσης Λαϊκής Εξουσίας της Δημοκρατίας της
Κούβας  κ. Ρικάρντο Αλαρκόν ντε Κεσάντα ευχαρίστησε τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας
για τη συνάντηση και τα θερμά του λόγια.

Στο τέλος της συνάντησης πραγματοποιήθηκε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56345/
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